

新加坡国立大学交流小结

2018-03-06 08:45:05

这次去新加坡国立大学的交流无疑是一次令我印象非常深刻的经历，我可以肯定的这样说，因为在我个人的记忆系统中，过往经历似乎地位不高，往往没有多久就变得破碎模糊，但在我交流回来3个多月之后，也就是在我写这篇小结的时候，交流期间的诸多细节还历历在目。之所以这次经历令我印象非常深刻，我想大概有三个方面的原因。第一方面是让直观体验到了我国的高校哲学教育水平和英美系的发达国家的巨大差距。根据教育部最新的学科评估，我且哲院和北大哲院是全国仅有的获得哲学专业A+评级的哲学院系，因此我且哲院的教学水平至少也是国内第一流了，但在我体验了新国立哲院的教学后，只能说差距确实还是很大。无论从课堂质量、阅读文献、课后讨论、还是师生互动来看，新国立哲院的课程都有着不小的优势。我在新国立交流一学期，总共只上了3门哲学课，但我认为对于我学术发展上的帮助不亚于在我且哲院学习一学年。第二方面是在交流期间我遭遇到了重重困难，在这些困难的压迫之下，我极大的激发出了自己的潜能，最终基本实现了我想要通过交流实现的相关目标。首先是英语教学带来的困难。众所周知，国外名校文科的阅读量大是巨大的，而由于我英语阅读速度不是很理想，因此原本就量大的文献在我这里变得更加令人望而生畏。还有一重困难来自于身体状况。我非常不适应新加坡的极端潮湿的气候，在交流期间，我至少有一半的时间都是带病学习，既被感冒发烧、扁桃腺发炎等常见疾病困扰，也被胸闷、心悸、气短、低血压等在我这个年龄不太常见的慢性疾病困扰。在这两座大山的重压之下，我在交流期间的管理能力、自控力、学业专注度以及生活规律性几乎达到了上大学三年以来的最高峰。第三方面是交流期间我做了大量并且比较深入的自我反思。大部分同学出去交流更多的是认识世界，而我通过这3个月，更多的是认识了自己：自己的缺陷、自己的优势，以及自己的未来。我没有在新国立分到寝室，因此只好在外面租住公寓，我一个住了3个月的两人间。由于我英语口语不是很好，另外课业确实也忙，因此在新国立也没有开展太多社交。而这些原因造成的相对长时间的社交封闭，加之持续的病痛，恰好构成了不断激发自我反思的绝佳条件。在反思成果的逐渐积累之中，我不仅对自己的生活状态有了更加准确、全面的把握，也对自己人生的战略规划有了更清晰、更深入的认识。总体上看，我的交流经历是比较异类的。我看似枯燥的重复了3个月的两点一线的生活，少有的出行是去看病或买生活必需品，没有花一分钟旅游，我的活范围简直在新加坡那么个县城般大的地方都显得过于狭窄，但我的心灵所体验到的生活，我所感受到的世界，却是非常丰富有益、并且也是令人难忘的。想起了交流期间十分艰难的时候给自己写的一首诗。我想在以后几十年的岁月中，我应该还会多次回顾它吧。泥沼自语 真理的星光从未暗淡 暗淡的是你虚弱的双眼 只要点燃心中的火 再浓的黑暗也会驱散 带倒钩的毒蔓刺入躯体 不切下那些腐肉 你的灵魂如何前进？ 不要躲避痛苦和鲜血 唯有他们能淬炼意志的利剑